
Vsc
■A' L-*.t'•>■-■V*3- Í--

Szerkesztő^ég és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszló, Gazdakör, 1. t. 
306 sz , ahová a lapra vonatkozó 
összes levelek s közlemények 
infézendők. Lapzárlat péntek d e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hrtilaj)

Felelős szerkesztő :
KOR J A Ar O S

Kiadótulajdonos:
KÖRRÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
30,000— kor. Vidéki előfizetők­
nek havi 2000 K postaköltséggel 
több. Egv szám ára 2500 korona

Hirdetések felvétetnek Budapesten: RUDOLF MOSSD hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-n.
1 "1l— ------ ---------— --------- it. —ii——it----- -—it------- it------ír —n nu -lu »I

49 és a MOSSE fiókokban: Győrött és Szegeden

Pénz áll a házhoz.
Igen örvendetes hir érkezik Amsz­

terdam bel a magyar városok kölcsön- 
kötvényeinek dolgában Azt jelenti on­
nan a hivatalos távirati iroda, hogy a 
kötvények kibocsátása minden vára­
kozást felülmúló siker jegyében indult 
meg a hollandi pénzpiacon. A német- 
alföldi tőke szinte példátlan érdeklő­
dést tanúsít ez uj tipusu magyar vá­
rosi hitellevelek iránt s nemcsak biz­
tosítva van már a Hollandiába küldött 
kötvénymennyiség elhelyezése, ha nem 
volna jelentkező ott még több ilyen 
papírunk értékesítéséhez is, mert az 
aláírási ivén a holland tőkések jelen­
tékeny többlettel túljegyezték a tőlük 
várt kölcsön összeget.

Nagy sikere ez az országnak, 
nagyszerű győzelme a Bethlen kor­
mánynak Magyarország minden külső 
és belső ellenségei fölött a kétségte­
len bizonyiték arra nézve, hogy a 
magyar állam Konszolidációjában való 
hit nemcsak szilárd gyökeret vert a 
külföldi tőkések bizalmában, hanem 
kiterjed immár városaink hitelképessé­
gének nagymértékű honorálására is. 
Bizony csak vagyunk benne ezekután, 
hogy a kedvező áramlat, amit az 
amszterdami tőzsde indított meg, to­
vább lendül a világ többi pénzpiacai 
felé s a londoni, newyorki börze nem 
fognak elmaradni Amszterdam mögött. 
Talán a hollandusok bizalma sem 
exponálta volna magát ily tüntetőleg 
az uj magyar kötvények mellett, ha 
nem érezné a bankosok nemzetközi 
ösztönszimatjával előre, hogy a világ­
tőke bizalma a magyarországi kölcsön- 
papírok iránt egyre általánosabb lesz.

Ennek a fényes sikernek a hasz­
nát elsősorban persze a magyar váró 
sok fogják élvezni e nyáron, mert a 
transakció előreláthatólag pár hét alatt 
befejeződik s a kölcsönösszeg rendel­
kezésre áll. örvendünk, hogy a ma­
gyar vidékek valamennyi emporiális 
községe ily gyorsan kielégítheti hitel­
igényeit s gyógyíthatja eredményesen 
azokat a sebeket, amiket a háború, az 
összeomlás, a trianoni béke s az ez­
zel járó pangás nemcsak a magyar 
gazdasági életen, hanem az egész vi­
lág közéletén ütött. Városaink most 
belekezdhetnek a helyreállító, építő, 
alkotó munkálatokba, van pénzalapjuk

hasznos beruházásokra, amik lendi'ő- 
leg hatnak nemcsupán városaink fej­
lődésére s vidék közállapotát fog­
ják megjavítani, hanem lendületes 
hatásuk lesz az egész országra is.

Országos érdek immár, hogy a 
külföld bizalmát országunk és nemze­
tünk iránt a további fejlemények nem­
csak igazolják, hanem jelentékenyen 
fokozzák is. Ezt csak jóravaló törekvé­
seinkkel s azok imponáló eredményei­
vel érhetjük el. Ahogy az eddigi bi­
zalom is annak a jó benyomásnak a 
gyümölcse, amit békés, becsületes 
munkás közéletünk a müveit világra 
idáig gyakorolt.

Viiágparitás 
és belföldi búzaár.

Hogy a kereslet és kínálat egymáshoz 
való viszonyának keretei közölt vevő és el­
adó pozícióharcot vívnak egymással, azt 
mindenki természetesnek farija A közgazda- 
sági élet nem sima érintkezés szalonja, ha­
nem löbbé kevésbé olyan küzdőtér, ahol az 
egyik fél a másikat a porondra igyekszik 
fektetni. Ha tehát a gabonakeresKedö kíván­
sága az, hogy aratás után a búza olcsó 
legyen, később pedig, mikor már a gabona 
nem a gazdánál, hanem a kereskedőnél van, 
az ár emelkedjék: — ezt a kívánságot sen­
ki sem tekintheti az emberi alaptermészettel 
és a közgazdasági élet elemi szabályaival 
ellenkezőnek. Természetes, hogy a kereskedő 
nyerni akar a gabonán, az is természetes, 
hogy minél többet akar nyerni Nem termé­
szetes azonban az, amit nálunk tapasztalni 
lehet, hogy a kereskedői haszon gyakran 
többszöröse a termelői haszonnak. Ez a kü­
lönböző társadalmi tényezők között egész­
ségtelen, tehát kiküszöbö’endő erőeltolódást 
jelent.

Az erőviszonyok eltolódásának kétsé­
gen kívül nem a földmivelő népesség szám­
szerű aránya, hanem szervezetlensége az 
okozója. Ez a szervezetlenség juttatja nálunk 
a termelőt a közvetítőkkel szemben hátrá­
nyos helyzetbe és ez a szervezetlenség az 
oka annak is, hogy hiába olcsó a búza. 
aratás után a városi fogyasztó mégis drága 
kenyeret kénytelen enni télen. És ha össze­
hasonlítjuk a búza világparitásbeli árát a 
hazai piac mindenkori áraival, nagyon ta­
nulságos számokra bukkanunk, amelyek azt 
bizonyítják, hogy a spekuláció Magyarorszá­
gon aránytalanul súlyos vámokat szed a 
termelőtől és fogyasztótól egyaránt.

Hogy a világpiacokon a nagy tőzsdék 
a rendelkezésükre álló hatalmi eszközökkel 
saját maguk érdekében irányítják az árakat 
és hogy a spekuláció igyekszik árhullámzást 
teremteni, ezt a közgazdasági élet ismerői 
aligha kifogásolhatják. Ez már a világ rendje 
És eredménye annak a gazdasági harcnak,

amely nélkül lüktető kereskedelmi élet nem 
is volna elképzelhető. Azt azonban házi 
termelői és fogyasztói szempontból teljes 
joggal lehet kifogásolni,

hogy a belföldi búzaár és a világparitási 
ár között mindenkor megtalálhatjuk azt a 
bizonyos különbözetet, amely kizárólag 
egy társadalmi rétegnek, a közvetítő ke­

reskedelemnek javára szolgál.
Ennek a ténynek megvilágítására elegendő 
néhány számadat. Akkor amidőn az elmúlt 
nagy buzahossz idején magyar koronára át­
számítva, a newyorki tőzsdén 610 ezer 
korona volt egy mázsa búza ára, Budapes­
ten 640 ezer koronát jegyzett a tőzsde. Most 
pedig mikor a spekuláció célja világszerte 
az árak leverése,

Rmerikában 470 ezer korona a búza ára 
ugyanakkor, mikor a budapesti tőzsdén 
360 ezer koronával jegyzik az uj búzát 

Vagyis hossz idején a budapesti tőzsdén az 
ára világparitás fölé emelkedik, bessz ide­
jén pedig jóval a világparitás alá száll. Mi­
vel pedig buzahossz akkor van, amikor a 
gazdánál már nincs készlet, buzabessz pedig 
akkor, ha az elcsépelt gabona még a gazda 
magtárában van. Ezekből a számadatokból 
azt az igazságot is meg lehet állapítani, 
hogy a

magyar gabonakereskedelem igen gyak­
ran a világparitási áron alul vásárol és 

viláparitási áron felül ad el.
Ez a szuperplusz a szállítási költségek kalku­
lálásával 30 ezertől 110 ezer koronáig inga­
dozik métermázsánként.

Ha tehát átlagban 70 ezer koronára be­
csüljük ezt a világparitással nem magya­
rázható métermázsánkénti nyereségtöbble­
tet, akkor is egy millió métermázsa bú­
zánál olyan hetven milliárd koronát kitevő 
összeg mutatkozik, amely csakis azért 
terheli a termelőt é$ fogyasztót, mert a 
magyar gazdatársadalom nincs kellően 

megszervezve.
Nincsenek közös értékesítő szervei, nincse 
nek közös* özraktárai, nincsenek pénzinté­
zetei, amelyek a tárolt gabonára nyújtott 
előlegekkel mentesítsék a termelőt az ela­
dási kényszertől.

Bizonyos, hogy a világparitást irányitó 
tényezőknek a gabonaárak alakulása terén 
mindig érvényesülniük kell. Kétségtelen 
azonban az is, hogy a belföldi terményfe­
lesleg az értékesítés szervezése esetén a 
gazda és a fogyasztó zsebében maradna.

Olcsón megszállhat Pesten 
a „SIMPLON“ szállodában
Vili., Kenyérmező u. 4., Rákóczi ut elején 

a Keleti pályaudvar közelében. 
Telefon: József 22—36. 

i i Kényelmes, féreg mentes, csendes szobák
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falusi ház felépítését.
Az állam épületíát ad a házhelyekhez jutott 
kisembereknek hosszabb törlesztésre. — A 
beruházások keretében megoldható lesz a 
falusi kislakások felépítésének kérdése is.

A földbiriokreform során kiosztott ház­
helyekkel különösen a falvak népe nem tu­
dott mit kezdeni. A városokban kiosztott 
házhelyek közül elenyészően kis számú az, 
amelyen már áll a ház, mert a városokban 
az építési szabályrendeletek előírják a házak 
formáját, beosz'ását, az építési anyagot stb.

Ezzel szemben a falvakban lehet vá­
lyogból falat építeni és szalmával födni a 
tetőt, tehát sokkal könnyebb és egyszerűbb 
a szükségszerű építkezés megoldása.

Ha künn jár az ember a vidéken és 
kocsin több fa-un át utazik, egész seregét 
látja az uj házaknak. Azok a házhelyhez ju­
tottak. akik nem voltak teljesen szegények, 
lassanként előre megszerezték az épülethez 
szükséges faanyagot, családtagjaikkal és jó 
szomszédaikkal együtt vályogból felhúzták 
a falakat és magaerejükből hajlékot emeltek.

Ezer és ezer ilyen uj kis ház ál! a vi­
déken és még sok ezer házhely vár arra, 
hogy felépítsék rajta kis házaikat a teljesen 
szegények, a nincstelenek. Akiknek nem 
volt és ma sincs miből megszerezniük az 
épületfát; az ajtót, ablakot és a gerendát.

Az államnak kell a hónuk alá nyúlnia 
ezeknek a kisembereknek s megadni a lehe 
tőséget ahhoz, hogy házhelyre ház is kerül­
hessen.

A kormányban eziránt meg is van a 
hajlandóság és az a terv, amely ennek a 
kérdésnek megoldására korábban felmerült, s 
ugylátszik a megoldás stádiumába került. Ar­
ról van szó, hogy az állam saját erdeiből 
termelhessen ki faanyagot, készítesse el épü 
Jelfának, és ezt adja természetbeni kölcsön­
ként a házhelyhez jutott kisembereknek, 
hosszú törlesztésre.

Fürwirth Mátyás nemzetgyűlési képvi 
selő e kérdésről a következőleg nyilaíkozott:

— Tavasszal, a felhatalmazási javaslat 
vitája alatt határozati javaslatot nyújtottam 
be, amely szerint a házhelyesek az építkezés 
előmozdítása céljából ne pénzbeli, hanem 
természetbeni hitelt kapjanak javaslatomhoz 
előzetesen Bethlen István gróf miniszterelnök 
és Búd János pénzügyminiszter is hozzájárni«

— Tervem szerint a természetbeni hi e! 
bizonyos megállapított formában készült há 
zakhoz szükséges faanyagból állana Arra 
rászorult házhelyetek " kapnának bizonyos 
egységes formára készíteti gerendázatot, "ab­
lakot, ajtót és padlót, amelyet az állam egy­
szerű módon készíttetve el az ország kii ön- 
böző részein levő fatelepeiben, ahonnan az­
tán rendeltetési helyére szállnának

— A természetbeni hiteit aztán évek 
során kisebb részletekben törleszthetnek az 
építtetők.

— Természetesen a felépítés, a falak 
emelése az építtető gondja, aki megadott 
méretek szerint vályogból vethetné. Az állam 
részére nem jelentene a kérdés megoldása 
elviselhetetlen terheket, mert hiszen a fa 
anyagot az állami erdőkben termelhetnék ki 
és csak a munkabért kellene az államnak 
pénzben előlegezni.

— Igaz, hogy az erdőtermelés szabályai 
szenvednének ezáltal, de a mostani időkben 
ezt a szabálytalanságot meg lehet engedni, 
amikor pár ezer ember otthonáról van szó

— Miután a miniszterelnök a javaslatot 
elfogadta, a Ház utasította a kormányt, hogy 
foglalkozzék a kérdéssel. Eddig ezt a fontos 
kérdést szintén a pénzügyi nehézségek miali 
nem lehetett düllőre vinni

— Most, a beruházási kölcsönnel kap­
csolatosan előtérbe nyomult a megvalósulás 
és remélem, hogy az illetékesek rövidesen 
megtalálják a módját, hogy határozati javas­

latomnak megfelelően a ház helyeseket épület­
fához juttassák.

A terv valóban kivihető. Sok ezer kis­
ember szempontjából rendkívül nagyjelentő­
ségű, mert hiszen az otthon biztosítását 
jelenti számukra.

Te vagy!... Te vagy!...
„Te vagy" dalaimnak a legszebbik tárgya 1 
„Te vagy " nappalaim legédesebb vágya!
„Te vagy" a májusom feltett gyöngyvirága! 
„Te érted“ szál; égbe ieikem hő imája !

„Te vagy“ z ég kékje ! nyíló piros rózsa ! 
„Te vagy“ szerelmemnek csodatevő csókja 1 
„Te vagy" az én nyaram, kac gó napsugár 1 
„Te rád" az én szivem jaj már régóta var !

Ha majd őszre fordul s a madarak mennek, 
Ha majd reánk borulnak a sáppadt levelek ! 
„Te leszel" akkor is kincsem, boldogságom; 
Feltett „őszi rózsáin" a hervadó tájon!

Ha jön a fehér tél s dermesztő hidegek,. . . 
Ha a in pelyhecskék légi láncra keinek, 
Nyi'jek meg szivednek „féltett kis ajtója" ! 
Legyek én majd ennek „énekes lakója* !

NÉMETHI.

Hírek.

— A református templomban ma 
délelőtt Pósa Imre segédlelkész végzi az is- 
teni'iszteletet.

— Haj du vármegye központi vá­
lasztmánya jul. 24-én dr. Nábráczky Béla 
alispánhelyettes vm. főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott. Az 1926 ik évi képviselői név­
jegyzék összeailitása ellen beadott észrevéte­
lek, felebbezések tárgyaltatlak.

— Hajdúszoboszló r.t. város kép­
viselő testületé jul. 26 án délelőtt 10 óra­
kor dr Erdős Kálmán polgármester elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tart. Főbb 
tárgyak : az építkezési és tűzrendészet! sza­
bályrendeletek bemutatása. Előadó dr. Dajka 
Ambrus t. főügyész.

— Esküvő. Afonyi Zoltán m. kir. fő­
hadnagy gazdászati tiszt juüus 25 én eskü­
dött örök hűséget Debrecenben Nagy Gynla 
ny. tanítóképző intézeti igazgató 
bájos és müveit leányának Nagy Ilonka ur- 
leánynak. A fiatal párt rgyháziíag a meny­
asszony nagybá yj i Belieky Lajos liajduszo- 
boszlói ref lelkész áldotta meg. Az esküvő 
szűk családi Körben folyt le. Az ifjú par az 
esküvő alkalmából a rokonok és ismerősök 
köréből nagyszámú üdvözletei kapott

— Elmaradt szemle. Mikó Jenő 0. 
F B. bíró hivatalos ügyek miatt a városból 
elutazván, a P - Angyaliméra kitűzött hely­
színi szemle további intézkedésig elmaradt

— A református presbitérium 
ju1 19-én d' előtt Dzmjén Ferenc lelkész és 
dr. Malatinszky József tőg- ndnok elnöklete alatt 
ülést tartott A presbitérium jóváhagyta az 
iskolaszéknek a beiskolázások sürgelésére 
és teljes végrehajtására vonatkozólag lelt in­
tézkedéseit Kimondotta, hogy az üresedés­
ben levő egy tanítónői állás betöltésére vo- 
na'kozólag csak akkor fog véglegesen dön­
teni, ha a szeptemberi beiratkozások ered­
ményét már latja. Felhívta özv. Szabó An- 
talné ny esperesnél, hogy az esetben, ha 
szeptemberben az általa lakásul elfoglalt 
tanteremre szükség lesz, ezt a tantermet 
azonnal ürítse ki. Lakásul felajánlotta pres­
bitérium a Szabó Gyula féle iskola kisebbik 
tantermét díjtalanul. A város által ugyanott 
a gazdasági népiskola céljaira igénybevett 
egy tantermet ez iskolai évre még meghagy ta 
abban a reményben, hogy a varos nem 
huzza-hajasztja tovább az építkezéseket, ame­
lyet ezelőtt 12 évvel kimondott, de végre 
nem hajtott. Igazgaió-tanitók jelentésének el­
fogadását presbitérium tudomásul vette, úgy­
szintén a gazdasági bizottság javaslatát az

iskolai és egyházi épületek 160 milliós tar­
tozási költségeiről Csányi László vallásta- 
nitó lelkész állásáról már korábban lemon­
dott Ezt a lemondást presbitérium elfogadta. 
Csányi László vallástanár legközelebbi ro­
konai tiltakozásukat jelentették be az elfo­
gadás ellen, mert szerintük Csányi László 
amikor a lemondó nyilatkozatot irta, már 
nem volt normális állapotban. Ezért félévi 
szabadságot kérlek részére és azt, hogy ez 
idő alatt helyettesét fizesse az egyház. Pres­
bitérium a rokonok tiltakozására egyhangú 
határozattal kimondotta, hogy a lemondást 
elfogadó határozatát nem vonja vissza. Bél- 
teky Lajos lelkész és Szécsy Miklós presbi­
ter méltányossági okokból féléven at havi 
2-2 millió korona segélyt javasoltak meg­
szavaztatni C-ányi részére. A presbitérium 
24 szavazattal 17 ellen kimondotta, hogy 
mivel az egyházi pénztárban nem lát fede­
zete’, a javasolt segélyt nem adja meg. A 
megüresedett vallastanilói lelkész! állásra 
pályázat mellőzésével Kovács Lajos nyírbá­
tori segédielkészt választotta meg a presbi­
térium. A választást felterjesztik megerősítés 
végett a püspöki hivatalhoz, a Nagy Sándor 
alapítványi ösztöndíjasokról szóló iskola- 
széki jelentést s egy ösztöndíjas he'y betöl­
tésere tett intézkedést a presbitérium tudo­
másul vette

— Megsemmisített közgyűlési ha­
tározat. Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága jul. 9-iki gyűlésében dr. Erdős 
polgármester felebbezése folytán megsem­
misítene Hajdúszoboszló város képviselő- 
testületének ama halározatát, amellyel a ha­
todik tizedben Neuwirt József mellett 200 
négyzetül területet adott el négyzetenként 
3 kg. búzáért Kiss Károly- és társai oltani 
lakosoknak olvasókör céljaira. Az indokolás 
szerint e terület a jövőben a város részére 
nagyobb célok megvalósítására szükségessé 
válhatik, amikor annak visszaszerzése lehe­
tetlenné válik Újabb olvasókör felállítását 
különben, minthogy Szoboszlón szép szám­
mal létesült már olvasókör, nem látja köz­
érdekűnek a vármegyei törvényhatóság. Ezért 
a szerződás jóváhagyását megtagadta.

— Országos hahota kiséri Az Ojság 
ciinü éiclap e heti rendkívüli külön szamát. 
A bővített tartalmú, szirtes képekkel tarkított 
nagyszerű vicclap minden ujságárusitónái 
kapható. Előfizetési ara egynegyed évre 65 
ezer korona. Aki legalább egy fél évre elő­
fizet, megkapja a „Bölcs Rabi a mellény­
zsebben“ eddig megjelent öt sorozását vá­
szon diszkölésben. melynek bolti ára 30 
ezer korona. Kiadóhiva'al: Budapest VI. 
Ó ucca 12

— A Sport- Egylet nagy népün­
nepélye. Városunk sportkedvelő ifjúsága 
augusztus 2-án örömöt asar szerezni a szó­
rakozni vágyóknak azér! rendezi meg, váltó 
zalos, gazdag műsorral azt a népünnepélyt 
amelyen mindenki, társadalmi kü.önhség 
nélkül meg'aa.ja a maga kedvtelését. Az 
ifjúságnak e nemes törekvése megérdemli, 
hogy a város közönsége az ünnepélyen való 
megjelenésével jutalmazza meg az egyesüle 
tel. A programba vett számok bőséges szó­
rakozást nyújtanak gyermeki; k és felnőttnek 
egyaránt. A műsorból ki kell emelnünk a 
varosunkban újdonság számba menő birko 
zást. Két pár amatőr birkózó érkezik ez al­
kalomra, hogy a birkózó sportot iskola­
mutatványokban ismertessék. Szenzációs 
lesz a tűzijáték produkció is! Egyébként a 
részletes műsort mindenkinek figyelmébe 
ajánljuk, amelyet hirdetmény utján hozunk 
nyilvánosságra A tánckedvelőknek eláruljuk, 
hogy tánc is lesz, sőt oly kedvezményt 
nyílj unk, hogy minden 25 ik láncos ingyen 
belépőjegyet kap! E gazdag műsor dacára 
az erdőre való belépést 2.000, a bálba való 
belépési pedig 20.000 koronában állapították 
meg Eiős a remény, hogy aug. 2-án váro­
sunk mindkét nembeli ifjúsága kellemes szó­
rakozást talál a Sport- Egylet nagyszabású 
népünnepélyén.

A Kecskeméti Egyetemes 
Református Joyakatlémián az 1925— 
1926. tanév első tele 1925 szeptember 1-én 
kezdődik. A beiratások szeptember 1—27-ig 
eszközöltetnek. Ezentúl joghallgatók fölvétele 
a megállapított létszám keretén belül csak a 
késedelem komoly okának kellő indokolása 
alapján történhetik és pedig október 14 ig.
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Az éjjeli Szoboszló 
rejtelmei.

— Ön szoboszlói ? kérdezte pár nap­
pal ezelőtt tőlem Debrecenben egy újabb 
ismerősöm.

— Igen. válaszoltam. —
— Fogadja őszinte részvétemet!
— Miért ? Meredtem rá csodálkozva.
— Azért, mert Szoboszlón kell élnie j 

Es gúnyos sajnálkozással mondotta a követ­
kező kis esetet :

— „Van nekem Szoboszlón egy jó is­
merősöm, aki már sokszor kért, hogy látó 
gassam meg. Valamikor iskolatársak voltunk 
s egyszer egy vakációban időztem is náluk 
pár nap -t Úgy egy héttel ezelőtt Nyíregy­
házára utazott a feleségem s én fel a'karom 
használni az alkalmat egy kis kiruccanásra, 
az esteli vonattal Szoboszlóra utaztam.

pnmal szólhat" 
házias haja- 

zándéku férfi 
[lem sok, föld- 
zázmillió érté- 

Komulyszán- 
bez“ jeligével 
livatalába, Bü­

kére k.

— A vonatnak 
ültem s igy jó ideig

az utolsó kocsijában 
kellett botorkálnom,

mig a kijárathoz értem. Hallottam, hogy 
van itt valami autó alkalmatosság. Keresem, 
hogy majd felülök rá. Azt mondják, méri 
nem tetszett sietni, éppen most rohant el. 
Hű, az argirusát, most mehetek gyalog, pe 
dig az eső is esni kezd meglehetősen, ’mor­
fondírozok magamban Néz m, hogy mere 
is lehet a város, de r ém látok sem mere egy 
makulányi vi ágoss.igot sem Meg ic érdek­
lődöm ennek az okát.

— Aratási szabadságon vannak a lámpa 
gyujtogatók — kapom rá a felelelet, — 
azért nem tetszik világosságot látni.

— Ahán, most már értem, mondom 
nem kis megrökönyödéssel, miközben kese­
rűn tapasztalom, hogy az eső is meglehető­
sen esik. Felgyüröm a nadrágom szárát és 
neki vágok a lucskos, sáros sötét éjszaká­
nak. Megyek a többiek után. Alig haladok 
pár lépést, valami hid féle tákolmányhoz 
érek, lépek rajta kettőt, a harmadik lépésnél 
csak lemegy a lábam a fenébe, megcsúszom 
s elvágódok úgy, hogy azt hiszem, mindjárt 
végem iesz. No ez ugyan jól kezdődik, gon 
doiom, amint sajgó tagjaim tapogatom. Még 
mielőtt feltápászkodhatnék, az utánnam jö­
vők közül egy szerencsésen nekem jön, meg­
botlik bennem s puff! keresztülvágódik 
rajtam.

— „Az Istenit magának, vén részeg, 
— káromkodik az én emberem — minek 
fekszik az útba ?“ s most már kelten igyek­
szünk feltápászkodni. Végre sikerül felcihe- 
lődnöm. Kezem, ruhám csupa lucsok, sár; 
megátkozom még azt a percet is, amelyik­
ben elhatároztam, hogy Szoboszlóra jövök.

— Most már lassan és óvatosan lépde­
lek, előbb csak tapogatózom a botommal s 
csak azután merem letenni a lábamat Lőcs, 
pocs! hallatszik előttem a lábak topogása, 
de mert lassan megyek, mind jobban és 
jobban elmaradok tőlük s egyszerre azon 
veszem észre magamat, hogy egyedül ban­
dukolok a lucskos sötétségben.

— Már majd egy órája mehettem — 
közbe teljesen átáztam, — mikor észre vet­
tem, hogy eltévesztettem a sötétségben az 
utat s nem tudom, hogy hol vagyok ? Meg 
kellene érdeklődnöm, hogy merre is menjek. 
Az ám, de kitől ? Az egész utcában nincs 
egy teremtett lélek sem. Halló, kiabálok, 
halló ! halló !! messze belehangzik hangom 
az éjszakába, de csak a kutyák elnyújtott, 
hosszú vonítása rá a válasz. Most aztán 
mit csináljak, tépelődtem ? Tanácstalanul 
állok, — állott. Be fogok zörgetni a leg 
közelebbi kapun, kapok észbe s mindjárt el 
is indulok tapogatózva a kerítés mellett, 
hogy egy kaput keressek, mikor közeledő 
léptek zaja üti meg a fülem. Valaki jön, 
állapítom meg őrömmel. Javakorbeli paraszt 
ember lehet, ahogy a szava után megítélhe­
tem. Megkérdem tőile hol laknak * ék ?

— „Itt le tetszik menni, aztán a másik 
utcába beteiszik fordulni, oszt olt mingyán

az ön- 
közepén 

Valami 
erőt s

a harmadik ház*, — magyarázza s mindez 
igen érthető is lenne, ha történetesen egv 
makulányit is látnék.

Megköszönöm a szives magyarázatot, 
nekiindulok; nagy keservesen átvergődök a 
másik utcába. Első ház ezt már kitapogat­
tam szerencsésen, aztán a másodikat is, de 
a harmadikat nem találom sehol. Jó ’ par 
percnyi kínlódás után meggyujiom 
gyújtóm, hát uram fia! valami tér 
szédelgek: eltévesztettem az utat. 
rettenetes elkeseredés vesz rajtam 
most hirtelen nem adnám a Dárius összes 
kincséért, ha otthon aludhatnék az én ké 
nyelmes ágyamban Varuk, várok, magam 
sem tudom, hogy mit. Egyszerre valami 
szekérzörgést hallok Hála Istennek, lélekzem 
fel, csak erre jönne legalább. Csakugyan 
felém tart. Jó előre kiabálok, nehogy nekem 
jöjjön, mert nem tudom, hogy merre térjek. 
A szekerestől is megkérdem, amit a másik­
tól megkérdeztem.

— ínnyé azt a keserves mindenit en­
nek a cudar világnak!,.. Káromkodtam 
hozzá egy retteneteset s olyan méregbe jöt­
téin, hogy csak úgy forgott veiem a világ. 
Szó nélkül visszafordultam, mentem egyene­
sen vissza az állomásra Nem túlsói á jött a 
hajnali vonat, elkeseredetten, felbosszankodva 
hagyva el Szobszlót."

— Eddig van, mondta elbeszélését be­
fejezve. Tolmácsolja részvétemet a többi 
szoboszlóinak is.

Int eleget tettem kérésének!

30. sz. Független Hajdúság

Vihar előtt.
Bámulatos élet 
Amit most szemlélek . . 
Nézd ott fent az eget, 
Nézd a rengeteget . . . 
Nézd, hogy vidul az ég, 
Majd beborul ismét . . 
Halld mit súg a szellő, 
Halld mit zug az erdő, 
Mit panaszol a szél, j 
S az erdő mit regél . . . 
Fájdalmas panasszal 
Száguld végig a szél 
A pusztán s fák alatt 
S borzalmasat beszél . . . 
Jajgatva hajlongnak 
A tavaszi lombok.
Rikoltva rebben át 
Az ijjedt kis madár : 
Vészterhes felhőt lát . . . 
— A vihar közel jar j

GONDA FERENC

Kérjen útmutatást GÁBOR M. francia 
módszerü ismerkedési báljairól. Válaszhélycg 
melléklendő. Budapest, József-körut 66. fszt. 6. 
Garantált eredmény.

Előzetes költség nélkül csakis GÁBOR M. 
intézi el házassági üg\ét. Rengeteg kitűnő 
parthie van előjegyezve. Gyorsan, biztosan, 
diszkréten közvetít. Válaszbélyeg mellékelendő. 
Budapest, József körút 66 fszt. 6.

ÖZVEGYEN MARADTAM, gyöngének éizem 
magam két éves fiacskám felneveléséhez, 
31 éves, keresztény birtokos-gazdálkodó 
ember vagyok, hozományra való tekintet 
nélkül feleségül keresek hozzámillö gver- 
mekszerető házias hajadont, vagy asszonyt. 
Teljes cimü választ „Gyermekem anyja" jel­
igével a Közép-Európai Kurír kiadóhivatalába 

Budapest, Szabadság-tér 7. kérek.

Hirdessen lapunkban!

Figyeljen a minőségre

Előnyösen csak így vásárolhat! . . .
Használatban a 

legolcsóbbnak 
mindig csak a 
valódi „Franck 
kávépóilék“ bizo­
nyult és pedig 
kitűnő minősé­
génél fogva ! 

Ügyeljen bevá­
sárlásainál 

gyári védjegyünkre 
a „kávédarálóra“ !

Ismerik-e a gazdák a peronoszporát 
és a liszt harmatot?

Ezt a kérdést veti fel a „Nővé r, y- 
védelem“ most megjelent júliusi száma, 
amely ismerteti ezenkívül a szilva, táská- 
sodásál, a firkálóbogár pusztítását és az el­
lenük való védekezést. Dusán illusztrált cikk­
ben tárgyalja a porcsávázás kérdését és az 
Amerikában elért eredményeket. Részletesen 
beszámol a veréb-kérdés mai állásáról, meg­
tanítja a gazdáka; a peronoszpnra lappangási 
idejének kiszámítására, cikket közöl a porü 
szök elleni védekezésről amely beiegség ha­
zánk gabonatermését óriási arányokban 
pusztítja. A dúsan illusztrált 40 oldalas pá­
ratlanul olcsó szaklapot, amelynek főmunka­
társai sorában a magyar mezőgazdaság leg­
kiválóbb szakférfiai foglalnak helyet, a Kia 
dó hivatal (Budapest, Vili., Rákóci-ut 51., 
IV. em. 5) bárkinek kívánságára díjtala­
nul mutatványszámul megküldi. Előfizetési 
ára félévre 25.000 korona.

TERMÉNYTŐZSDE.

Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők:
77 kg-os liszavidéki búza 375000, egyéb 
375 455. 78 kg-os liszavidéki hu/a 380 460 
egyéb 437.5, rozs 315.410. Ápa (lak) 
275.270, Árpa (sör) 545.000, köles 270 000 
zab 435 480, tengeri 270.285, ko.pa 255 260 
ezer korona Budapesten.

Zürichben 100 magyar koronáért 
0.0072 J/i svájci frankot fizettek.

VASÚTI MENETREND
HAJDÚSZOBOSZLÓK.

Budapest felől érkezik Debrecsen felől érkezik
ésDebreczen felé indul:
Éjjeli személyvonat 2 ó 04 
Reggeli személyv. 6 „ 29 
D. e. gyorsvonat 11 „ 42 
Déli személyvonat 13 „ 50 
Esti gyorsvonat 8 „ 14

és Budapest felé indul
Reggeli gyorsvonat 7 ó 34 
Déli személyvonat 13 „09 
Délutáni személyv. lö „01 
D. u. gyorsvonat 17 „ 41 
Esti személyvonat 22 „ 40

Ügyes varrónő ajánlkozik
házakhoz olcsó napidijéri. Lakás: II. t 85.

..taiiro,p-Wvélboriték.itatós- 
csoma^-^HP1 beszerezhető : 

dingJ»»*ipÄban> Kisújszállás

Naponta friss
Pörkölt kávé

CUKOR, KÁVÉ, RIZS, TEA, 

RUM, BORS, PAPRIKA, ECET,

ÜVEGEZETT ITALÁRÚK GYORS, 

PONTOS KISZOLGÁLÁSSAL

olcsó árak.
Tőkés Zsigmond Utóda üzletében



Közgazdaság.

Esik a föld és 
a földbérletek ára.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
időnként jelentéseket ad ki, az ország mező- 
gazdasági helyzetéről. Ma tették közzé a má­
sodik jelentést, melyben többek közölt a 
bérletek kérdésével is foglalkoznak. A Ka­
mara megállapítása szerint az uj bérletek 
bére országos átlagban 25—30 százalékkal 
csökkent. A földárak is állandó sülyedést 
mulatnak Eladó föld van mindenütt elég, 
de kereslet nincs. Sok gazda igyekeznék 
terheitől néhány hold föld eladása révén 
megszabadulni, de nem akad vevő, mert 
nincs pénz. Fejér megyében 5—6 millióért 
már jó földet kiná'nak, Esztergom megyében 
15 millió a legjobb föld. A hitelakciók jő 
hatással voltak, csak a visszafizetés okoz 
gondot a gazdáknak. Ezek ugyanis egy­
szerre fizetendők vissza s igy a gazdak ter­
ményeik idő előtti eladására lesznek kény­
szerítve amit a spekuláció ki fog halászni. 
Nagyobb a baj azonban ott, ahol a hitel­
akcióból nem jutott. A kamara szerint vi 
déki pénzintézetek alaposan kihasználják a 
gazdák megszorult helyzetét mert inig a 
betétekért legjobb esetben is 12—18 száza­
lék kamatot adnak, addig kölcsönök után a 
legjobb esetben 25 —30 százalék kamatot 
szednek. Az állattenyésztés határozott fel­
lendülése észlelhető. Az aratással egy-két 
eset kivételével nem veit baj. A munkabérek 
a helyi viszonyok szerint változnak, általá­
ban nagvon nagy eltérést mutatnak, mert a 
napszámbérek 15—60 ezer korona között 
mozognak.

4 Független Hajdúság 30. sz.

PÉNZÉT heti két százalékkal 
kamatoztatja

MERCUR BudapestRákóczi-tér 14

Varga Testvérek
moíormalmában Kisújszálláson

elsőrendű, saját termelésű tetőmáz- 
kátrány kapható nagyban kg-ként

2000
koronás árban.

Tóth Lajos agpgpros
Kisújszállás, Kálvin utca 13. sz.

SZÁLLÍT

teljes szavatosság mellett saját 
gyártmányú cserépkályhát, cserép- 

kemencét, konyhát.

Foqműtereni Budapestről! |
Váry János

áll. vizsgázott fogász

Található 
!: Hajdúszoboszlón hetenként kétszer, j 

■ Szerdán és szombaton I t. 286 (Posta u ) 

Többi napokon
Debrecenben, Darabos-ucca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás. 

FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN, j

innnnnnnnr*---“

Krisch Károly
csrrépkályha raktára 

DEBRECEN, PIAC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon : 12 18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden színű cserépkuiyhákat, kandalul, be­
lakott takarék tűzhelyeket, falburkolat! leme­
zeket fürdőszobák, részére, tüzállótéglát min­
den méretben, vgy kazar,téglát is. chamn - 
tehabaicsot. E vállalok cserépkályhák át- 

r..l:á-at és javítását is.

V J\ S Jk T,
szekértengelyt, horganyozott lemezt, 
fekete lemezt, drótot, szeget, min­
dennemű láncot, zománcozott 
edényt, öntött edényt, mosdó ál- 
ványokat, kész vas bútort, tizedes 
mérlegeket és hozzá súlyokat, kész 
tűzhelyeket, gép alkatrészeket, kom­
pozíciót, gépzsirt gépolajat. Ásó, 
kapa, lapát, villa árut. Elismerten 
legjobb fehér „Dollár“ jegyű ka­
száimat teljes jótállással, szolid 
olcsó árakon ajánlom, valamint 

I|a kovács koksz-szenet

Tőkés Zsigmond utóda
Piac-tér 148.

f
ZSOLDOS

magántanfolyam |

Budapest, VII., Dohány ucca 84.
■ Telefon : J. 124—47

I Az ország legrégibb és legismertebb | 
1 előkészítő intézete.

R legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is.
Részlelfizelési 
kedvezmény !

Teljes anyagi felelősség!

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth ucca 9.

Mennyasszonyi kelengyék 
Mindennemű vásznak.
Női, férfi és gyermek'fehérnemüek 
Paplanok, matracok 
Harisnyák, zsebkendők.
Pokrócok, takarók, plaidek.

Alapítva 1831-ben 

Megbízható minőségű áru
határozott áron

HIRDESSEM lapunkban !

fl világ legjobb cipőkrémje!
Művészi báli meghívót, reklámlapot cs névjegyet szép 
kivitelben készít a LADING-nyomda Kisújszálláson.

y 4MHWHHWHWHMHHWMHH» ft

FESTÉKET,
padlólakkot, brunoliut, terpentint, 
firniszt, zománclakkot, és minden 
színű porfestéket kiváló minőség 
ben nagyon olcsón vásárolhat :

TÖRÉS ZSI6M0NQ utóda
üzletében Piac-tér 148.

IwwWMWMWMynWMMMMWWMMMMWMMWWWyWW

tent

1 Neumann Hl. |
J 85F magyar királyi udvari szállító ~WI J

I rulmárúháza i
r Debrecen, Piac-utca 51. r
I (Főpostával szemben.) |

J Alapittatott 1845. J

Eső köpenyek 
Felöltők 
divat öltönyök 
Mosó öltönyök 
Lüszter kabátok 
Mosó nadréiyok
Mosó gyermek ruhák

s
I 
$ 
I 
\

Cégünk alapja : |

megbizhatóságunh! \

Közismerten
kiváló

minőségben és 
kivitelben, 

leszállított ár­
ban, óriási 

választékban.

*
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JComlós Géza
női felöltők divatáruháza
Debreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban!a leBJu«in y o s a b b.
Nyomaton Ladt„, iiemben) Tt|e(on: ^


